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Анотація. Важливим напрямом підготовки фахівців фармацевтичної галузі є 
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Abstract. An important area of training for the pharmaceutical industry is to create a 

system of continuing pharmaceutical education through a series of undergraduate and 

postgraduate study programs. Required types of postgraduate education and opportunities for 

self-improvement of professional knowledge and practical skills in the inter-certification 

period are analyzed. 
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Стрімкі зміни в усіх сферах життя впливають на розвиток 

інформаційного та, зокрема, освітянського простору. Освітня сфера як 

основа формування світогляду і духовного становлення особистості зазнає 

значних трансформацій. Сьогодні перед вищою фармацевтичною освітою 

стоїть завдання створити умови для підготовки інноваційно орієнтованих 

фахівців, які були б здатні забезпечити у перспективі прискорений 

розвиток фармацевтичної галузі.  

Простір, де стикаються нові цінності і технології, нові стилі життя, 

потребує нових, сучасних освітніх підходів, які б зберегли кращі надбання 
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минулого та підготували майбутнього провізора до роботи, творчості, 

реалізації особистості в суспільстві [1, с. 505].  

Новітні технології в освіті — це процес творення, запровадження та 

поширення в освітній практиці нових ідей, засобів, педагогічних та 

управлінських технологій, у результаті яких підвищуються показники 

досягнень структурних компонентів освіти, відбувається перехід системи 

до якісно нового стану.  

Постає питання, які освітні технології можуть задовольнити сучасний 

попит провізорів сформувати необхідні компетентності, професійно-

особистісні якості майбутніх фахівців фармацевтичної галузі. 

Найбільш перспективним напрямком розвитку фармацевтичної освіти 

є створення віртуального навчального середовища. Сучасний світ 

інформаційний, і для освітнього процесу велике значення має навчальна 

інформація — сучасна, досконала, альтернативна, яка потребує 

спілкування між учасниками педагогічного процесу з метою збагачення 

задіяних інформаційних ресурсів і підвищення результативності. 

Віртуальне навчальне середовище покликане полегшити й розширити 

вивчення будь-якого матеріалу за допомогою сучасних пристроїв 

(смартфони, комп‘ютери, планшети з програмами на платформі edX та 

Microsoft Teams) [2, с. 151]. 

На нашій кафедрі розроблені навчально-методичні комплекси з 

дисциплін, які викладаються на етапі післядипломної освіти, online курси 

на платформі edX та створений новий портал для викладання дисциплін на 

Microsoft Teams. Завдяки навігації в наших розробках, провізори-інтерни 

та фармацевти мають можливість переходу за зовнішніми посиланнями, 

які розміщені в Інтернеті мультимедійних ресурсів. 

Важливо також враховувати зрозумілість і послідовність викладу 

інформації. Для багатьох дисциплін, які викладаються на післядипломній 

освіті для фахівців фармацевтичної галузі характерна висока швидкість 

появи нової інформації. У друкованих навчальних посібниках правки дуже 

проблематичні й дорого коштують, однак, при використанні електронних 

навчальних видань вносити необхідні зміни значно простіше, швидше й 

дешевше.  

Online курси з дисциплін та корпоративна платформа на Microsoft 

Teams повинні мати модульну структуру, бути добре структуровані, 

розділені на глави, параграфи тощо. Такий розподіл спрощує навігацію і 

дозволяє сконцентрувати увагу на потрібних майбутньому провізору 
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фрагментах. Усе це досить добре реалізується завдяки використанню 

супровіду на віддаленому доступі тьютером кафедри. 

Таким чином, застосування інформаційних технологій при викладанні 

дисциплін на післядипломному етапі у підготовці фахівців фармацевтичної 

галузі створює додаткові можливості для стимулювання у провізорів-

інтернів, фармацевтів та слухачів курсів підвищення кваліфікації творчого 

мислення, посилює значення самостійної роботи, спрощує та робить 

об‘єктивним контроль та самоконтроль здобутих знань. 

Запропоновані сучасні методи викладання дисциплін кафедри мають 

ряд переваг над існуючими носіями інформації: можливість застосування 

мультимедійних фрагментів і анімації, можливість підключення 

комп‘ютерних тестових систем, низька собівартість, відносна простота 

відновлення матеріалу або його адаптація для потреб окремих категорій 

користувачів, здатність безперервно навчатись та саморозвиватись, надать 

змогу викладачам оцінювати знання у широкому діапазоні завдань [4]. 

Одним з перших кроків у напрямку створення віртуального навчання 

при вивченні дисциплін на кафедрі фармакогнозії, фармацевтичної хімії та 

технології ліків були розміщенні на сайті ЗДМУ всіх необхідних 

контингенту, який проходить навчання на кафедрі навчально-методичних 

матеріалів у PDF- форматі. Контроль та самоконтроль засвоєння 

навчального матеріалу відбувається із застосуванням інформаційних 

технологій. Деякі лекції для слухачів курсів підвищення кваліфікації 

відбувають online через Skype. Інтерактивні курси з дисциплін, які 

викладаються на кафедрі містять інформаційні матеріали до всіх тем згідно 

робочої програми, що пояснюють послідовність вивчення матеріалу, 

порядок виконання завдань, роботу з літературою і тому подібне. 

Матеріали представлені як окремі елементи курсу. У курсі також 

використовуються різні види і форми проміжного і підсумкового 

контролю, у тому числі інтерактивні форми контролю, представлені у 

відповідній системі LMS. При викладі матеріалів на платформі edX 

використані практичні приклади, пояснення при поясненні складних 

моментів, виділені найбільш важкі питання, наведені додаткові пояснення, 

є міждисциплінарні зв‘язки. 

Наявність і доступність усіх навчально-методичних матеріалів (робочі 

навчальні програми, календарно-тематичні плани, методичні розробки для 

аудиторної та самостійної роботи, бази тестових завдань для підготовки до 

поточного і підсумкового модульного контролю тощо) через інтернет 
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дозволяють легко орієнтуватись у змісті дисципліни, проводити 

самопідготовку в зручний для нього час та у зручному місці. 

Окрім інформаційно-навчального матеріалу, в новітніх методах та 

сучасних засобах навчання передбачено самоконтроль засвоєння 

інформації з використанням тестування безпосередньо на сайті.  

Безперервна фармацевтична освіта за допомогою online навчання 

здійснює швидку передачу знань та інформації, має низьку собівартість 

порівняно з традиційними засобами обміну інформацією, можливість 

навчатися у зручний для провізорі-інтерна, фармацевта та слухача курсів 

підвищення кваліфікації час та у зручному місці, забезпечення 

індивідуального підходу при збереженні контакту з викладачем [3, с. 51]. 

Обмежена кількість годин, що відводиться на практикум, робить 

проблематичним індивідуальне виконання деяких лабораторних робіт, 

передбачених програмою, особливо з дисциплін фармацевтичний аналіз 

лікарських засобів та фармацевтичної технології. Для вирішення цієї 

проблеми співробітники кафедри створили завдання з лабораторних занять 

з деяких тем на online курс «ПАЦ Загальна фармація» для підготовки 

спеціаліста (передатестаційний цикл «Загальна фармація») спеціальності 

«Фармація, промислова фармація» за навчальним планом 

передатестаційного циклу зі спеціальності «Загальна фармація», 

затвердженим МОЗ України. 

Подальшими кроками в напрямку створення віртуального 

навчального простору буде підготовка нових, удосконалення та 

розширення існуючих курсів на платформі edX та Microsoft Teams, 

розробка нових симуляторів лабораторних робіт, збільшення бази тестових 

завдань, що використовуються для самостійної роботи провізорів-інтернів, 

фармацевтів та слухачів курсів підвищення кваліфікації.  

Таким чином впровадження нових інтерактивних технологій підвищує 

мотивацію навчання і пізнавальну активність, постійно підтримує 

викладача у стані творчого пошуку дидактичних новацій. Інтерактивна 

діяльність на практичних заняттях з фармацевтичних дисциплін припускає 

організацію і розвиток діалогового спілкування, яке веде до 

взаєморозуміння, взаємодії, до сумісного вирішення загальних та 

професійних завдань. В ході інтерактивного навчання контингент на 

післядипломному етапі навчання вчиться критично мислити, вирішувати 

складні проблеми на основі аналізу обставин і відповідної інформації, 

зважувати альтернативні думки, ухвалювати продумані рішення, брати 

участь в дискусіях, спілкуватися з іншими людьми. З огляду на 
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безпосередній зв‘язок між рівнем освіти людини та її професійним і 

економічним добробутом, впровадження інноваційних технологій в 

навчальний процес підготовки спеціаліста фармацевтичної галузі є дуже 

актуальним та перспективним питанням.  
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АДАПТИВНИЙ КОНТЕНТ НАВЧАННЯ  

З МЕДИЧНОЇ ІНФОРМАТИКИ 

 
Запропонований підхід до формування адаптивного контенту при вивченні курсу 

інформатики у медичному вищому навчальному закладі освіти, який базується на 

поєднанні традиційних підходів та дистанційного навчання. Пропонується 

застосування дистанційних онлайн -курсів та сервісів інтрамережі MS Оffice 365. 

Показано, що ключовим елементом побудови навчання з використанням інформаційних 

технологій є забезпечення віддаленого доступу до навчального контенту. 

Використання адаптивного контенту дозволяє налаштувати процес навчання з 

медичної інформатики, враховуючи загальний рівень підготовки студентів, а також 

створює умови для розкриття індивідуальних здібностей студента та формування 

професійних компетенцій.   
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